
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

GR/2025/332

Zitting van 17/12/2025

Aanwezig: Daan Versonnen, voorzitter gemeenteraad
Lode Van Looy, burgemeester
Mieke Van den Brande, Bart Vanmarcke, Yves Goovaerts, Pascal Vercammen, Lola Vanderweyen, 
schepenen
Guido Vaganée, Geert Teughels, Karl Theerens, Marcel Claes, Julie De Clerck, Sofie Crauwels, Dirk 
Keuleers, Marc Huyghe, Lukas De Backer, Edwin Stevens, Conny Van den Brande, Patricia 
Frederickx, Cindy Symons, Peggy Aerts, Chantal Jacobs, Jef Jacobs, gemeenteraadsleden
Ethel Van den Wijngaert, algemeen directeur
Afwezig met kennisgeving: Jan Fonderie, Wim Van der Donckt, gemeenteraadsleden

Financiën - Subsidiereglement kleine energiebesparende 
maatregelen/subsidiereglement rationeel energieverbruik grote ingrepen: 
Opheffing

De raad,

In openbare zitting vergaderd.
Samenvatting

Op 29/11/2017 stelde de gemeenteraad het gemeentelijk subsidiereglement kleine 
energiebesparende maatregelen en het subsidiereglement rationeel energieverbruik 
grote ingrepen vast. Binnen dit subsidiereglement zijn er verwijzingen opgenomen 
naar Vlaamse regelgeving, die momenteel niet langer van toepassing is. Hierdoor 
kan er geen correcte beoordeling gemaakt worden van de doelgroepen waarnaar het 
subsidiereglement verwijst. Aan de gemeenteraad wordt gevraagd de beide 
subsidiereglementen op te heffen in afwachting van een nieuw reglement, dat in het 
voorjaar van 2026 zal opgesteld worden en waarbij de focus behouden blijft om de 
meest kwetsbare inwoners te ondersteunen bij energiebesparende maatregelen.
Voorgeschiedenis

• 07/07/2016: Het college van burgemeester en schepenen gaat principieel 
akkoord met de aanpassing van het subsidiereglement rationeel 
energiegebruik (REG).

• 23/08/2016: Start van het participatietraject in samenwerking met de Bond 
Beter Leefmilieu in functie van een subsidiereglement voor kwetsbare 
inwoners.

• 17/11/2016: De milieuraad geeft positief advies voor een hervorming van het 
subsidiereglement REG.

• 30/11/2016: De gemeenteraad gaat principieel akkoord met de aanpassing 
van het subsidiereglement REG.

• 16/03/2017: Participatieavond met verhuurders in functie van de aanpassing 
van het subsidiereglement.



• 21/09/2017: Overleg met OCMW in functie van het vernieuwde 
subsidiereglement.

• 08/09/2017: Principiële goedkeuring van het ontwerp-subsidiereglement door 
het college van burgemeester en schepenen.

• 17/11/2017: E-mail van de voorzitter van de minaraad, met als bijlage het 
advies van deze adviesraad.

• 22/11/2017: Het college van burgemeester en schepenen neemt een 
standpunt in naar aanleiding van het advies van de minaraad.

• 29/11/2017: Vaststelling van de subsidiereglementen voor kleine 
energiebesparende maatregelen en rationeel energieverbruik grote ingrepen 
door de gemeenteraad.

Feiten en context

De gemeente ondertekende het burgemeestersconvenant met de doelstelling om 
tegen 2030 40% CO2-uitstoot te reduceren op het grondgebied van de gemeente. 
Bijna 50% van de CO2-uitstoot op het grondgebied van de gemeente is te wijten aan 
het energieverbruik bij huishoudens.
In het huidige subsidiereglement zijn verwijzingen opgenomen naar Vlaamse 
regelgeving, die intussen gewijzigd is. Een herwerking van deze reglementen is 
noodzakelijk om een correcte beoordeling van de aanvraagdossiers mogelijk te 
maken.
Juridische grond

Het Decreet over het lokaal bestuur.
Argumentatie

Een gewijzigd Vlaams beleid rond energie en energiebesparing heeft ervoor gezorgd 
dat de verwijzingen die werden opgenomen binnen het gemeentelijk 
subsidiereglement niet meer van toepassing zijn.
De verwijzingen die niet meer van toepassing zijn zorgen ervoor dat een correcte 
afhandeling van eventuele aanvragen niet langer kan plaatsvinden. Om bij 
aanvragen te vermijden dat er een discussie zou ontstaan over het eventuele recht 
op deze gemeentelijke subsidie, wordt er vanuit de administratie voorgesteld deze 
subsidiereglementen op te heffen in afwachting van een nieuw subsidiereglement dat 
de administratie zal opstellen in het voorjaar van 2026.

Stemming

Met 16 stemmen voor (Daan Versonnen, Lode Van Looy, Mieke Van den Brande, 
Bart Vanmarcke, Yves Goovaerts, Pascal Vercammen, Lola Vanderweyen, Marcel 
Claes, Julie De Clerck, Sofie Crauwels, Dirk Keuleers, Marc Huyghe, Lukas De 
Backer, Edwin Stevens, Conny Van den Brande, Chantal Jacobs), 7 onthoudingen 
(Guido Vaganée, Geert Teughels, Karl Theerens, Patricia Frederickx, Cindy Symons, 
Peggy Aerts, Jef Jacobs)

Besluit:



Enig artikel - Heft het gemeentelijk subsidiereglement kleine energiebesparende 
maatregelen en het subsidiereglement rationeel energieverbruik grote ingrepen op in 
afwachting van een geactualiseerd subsidiereglement, waarbij de focus blijft liggen 
op het ondersteunen van kwetsbare inwoners om hun energieverbruik te beperken.
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